



О Т З Ы В

на автореферат диссертации Чернышовой Ольги
Викторовны на тему «Психологические факторы
эффективности профессиональной деятельности
мастеров-консультантов сервисных центров
автомобильных компаний», представленной на
соискание ученой степени кандидата психологических
наук по специальности 19.00.03 - психология труда,
инженерная психология, эргономика

Социальные и экономические изменения, имеющие место в России в последние 20-25 лет, оказывают серьезное влияние на динамику мира профессий. В частности, возросла роль персонала, занимающегося обслуживанием и ремонтом автомобилей в сервисных центрах автомобильных концернов (компаний).

При этом существует проблема научно обоснованного прогнозирования эффективности профессиональной деятельности кандидатов на замещение вакантных должностей мастеров - консультантов сервисных центров автомобильных компаний, берущих на себя ответственность оценивать (диагностировать) состояние автомобиля, предлагать конгруэнтный перечень услуг клиенту и контролировать качество оказания этих услуг.

Но в специальной литературе практически не рассмотрены личностные свойства и психические качества мастеров-консультантов сервисных центров автомобильных концернов (компаний), детерминирующие эффективность их профессиональной деятельности.

Поэтому тема диссертационного исследования Чернышовой О.В. является актуальной и требует специального рассмотрения с системных позиций.

Диссертационное исследование Чернышовой О.В. представляет собой системно-интегративное исследование, в котором глубоко отражены и ре-

ализованы в опытно-экспериментальной работе важные инновационные подходы, программы и технологии, дающие возможность в полном объеме организационно и функционально обеспечить профессиональную деятельность персонала кадровых служб, практических психологов, руководящего состава автомобильных компаний в среде кандидатов на замещение вакантных должностей мастеров-консультантов, а также непосредственно в сервисных центрах автомобильных компаний.

Научная новизна и теоретическая значимость диссертационной работы Чернышовой О.В. не вызывает сомнений, поскольку в ней обстоятельно раскрыты и охарактеризованы:

Уточнено понятие эффективности профессиональной деятельности мастера-консультанта сервисного центра автомобильной компании.

Выявлены психологические факторы, детерминирующие эффективность профессиональной деятельности мастера-консультанта сервисного центра автомобильной компании.

Разработаны профессиограмма и психограмма (перечень профессионально важных качеств) мастера-консультанта, работающего в сфере оказания услуг по ремонту и техническому обслуживанию автомобилей клиентов автомобильных компаний.

Показана роль психологической компетентности мастеров-консультантов в эффективности осуществления их профессиональной деятельности.

Разработана модель системной детерминации эффективности профессиональной деятельности мастера-консультанта, позволяющая прогнозировать ее эффективность в сфере оказания сервисных услуг по ремонту и техническому обслуживанию легковых автомобилей.

Полученные результаты диссертационного исследования выступили теоретической основой разработки практических рекомендаций по обоснованию требований к уровню развития профессионально важных качеств кандидатов на замещение вакантных должностей, прогнозированию эффективности профессиональной деятельности, развитию психологической компетентности мастеров-консультантов и вносят вклад в психологию труда, организационную психологию, психологию професионализма.

Особо отмечаем, наряду с теоретической и методологической основательностью, большую практическую ориентированность работы, максимальную приближенность к прикладной психологии.

Все это вызывает огромное уважение и доверие к данному исследованию и оставляет благоприятное впечатление своими фундаментальностью, строгой продуманностью, логической выверенностью, чувством меры, а также указывает на репрезентативность и достоверность полученных результатов. При этом сам автор диссертации характеризуется нами как зре-лый, пытливый и интеллигентный ученый.

Результаты диссертационного исследования Чернышовой О.В. нашли широкое освещение в монографии, статьях автора и прошли серьезную экспертизу и широкую апробацию.

Таким образом, исследование Чернышовой О.В. является оригинальным, завершенным научным трудом и полностью соответствует требованиям Порядка присуждения ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям,, а соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.03 – psychology труда; инженерная психология; эргономика.

Президент-ректор ННОУ
«Британская академия образования»,
почетный работник высшего
профессионального образования РФ,
доктор юридических наук,
кандидат психологических наук,
профессор



С.Ф.Котов-Дарти

«30» апреля 2014 г.

Настоящему доктору философии Чернышовой Ольге Викторовне
придано актуальной и требует специального внимания в практической
работе.

Докторской диплом вручается Чернышовой Ольге Викторовне в
личную собственность, для дальнейшего изучения, применения и раз-
вития.